PROBLEMAS RESUELTOS DE SISTEMAS DE NUMERACION

1) Realizar las conversiones entre sistemas de numeracién que se indican a continuacién:
a) 691,23 ;4 convertirlo a base binaria (con cuatro decimales).
b) 10111,001101; convertirlo a base decimal.
¢) 11110111010 convertirlo a base hexadecimal.

691.23,,,
691,231, = 691,0, + 23,0,

09 345 |2 691,4, = 1010110011,

0,23 0,46 0,92
2 w2 w 2 » 2
N oy 0,234, = 0,0011,,
1,68 :
0.46 092 184 1,
Por tanto, 691,23,,, = 1010110011,0011,,

b) 10111,001101,=1.2*+0-2%+1.22 +1.2'+1.2°+0-21+0.22+1.2741.2% +
+0-2°+1.2°° =16+4 +2+1+0]125+0,0625 + 0015625 = 23203125,

0111 - 7
c) 11110111010, —  O111 @ 1011 : 1010 (1011 —11=8
1010 -10=A

Por tanto, 11110111010, = 7BA,,,



2)- Realizar las conversiones entre sistemas de numeracidn que se indican a continuacién

a) 47922 iy convertirlo a base binaria (con cuatro decimales de precisidn).
b) 3AC i, convertirlo a base decimal.

c) 4A7 i convertirlo a base binaria.

a)
479,22,,,
479225, = 479, + 0,22,
479 2
07 239 |2 479,,, = 111011111,

0,22
»x 2
0,22 = 0,0011
0,44 0,88 1,76 ‘1-;52 10) 2)

Por tanto, 479,22,,, = 111011111,0011,,

A=10
b)) 3AC — 3AC ., =3-16"+10-16" +12-16" =768+ 160 +12 =940
1) 61-212 16}

L)
41.‘:: - 4[1‘:] :ﬂlﬂﬂz]

©) 4A7, {A=10-10, =1010, — Portanto, 4A7,, =10010100111,,

Ty =T =ﬂ1111]



3) Realizar las conversiones entre sistemas de numeracisn que se indican a continuacién:
a) 47 45 iy convertirlo a base binaria (con cuatre decimales).
b) 1001101,0101 5 convertirlo a base decimal.
¢) 3EF i convertirlo a base decimal.

47:2=23+1 23:2=11+1 11:2=56+1 B:2=2+1 2:2=1+0
045x2=090 090x2=180 080x2=160 060x2=12
a) 47,45, = 101111 0111,
b) 1001101,0101;, = 2°+2°+2%+2%22%+2* = 77,3125y,
c) 3EF e = 3x16°+Ex16"+Fx16°=3x256+14x16+15 = 768 + 224 + 15 = 10071



4)- Realizar las conversiones entre sistemas de numeracidn que se indican a continuacién:
a) 234,29 i, convertirlo a base binaria (con cuatro decimales de precisién).
b) 1110001,1101;, convertirlo a base decimal.
¢) 453 iy convertirlo a base hexadecimal.

a)
Cociente Re sto
234:2 117 0
117:2 58 1
58:2 29 0
29:2 14 1
14:2 7 0
7:2 3 1
3:2 1 1
—l v ¥ v A
Bit mds significativo 1 1 1 0o 1 o 1 o0

029-2=058 — Primer digito fraccionario: 0
058-2=116 — Segundo digito fraccionario: 1

016-2=032 — Tercer digite fraccionario : 0
032-2=064 — Cuarto digito fraccionario : 0 23429 o = 111010100100 @)

b)
1110001,1101[2}:1-26+1-25+1-24+0-23+0-22+0-21+1-20+1-2_1+1-2'2+
+O-2'3+1-2'4:64+32+16+0+0+0+1+%+%+g+%:
c
Cociente Re st
1110001, 1101 =11 12
453:16 28 5 ‘ : @ =113, 81250
28:16 1 12 —1
Bit mads significativo 1 12 5 (12=¢C) = 15

‘ 453 (oy = 165[15)




